

中华财会网 2004-12-13

日前，在“国企改制上海律师法律服务团”成立仪式上，上海市国资委主任凌宝亨表示，上海大型国企的审计工作明年起将由国资委统一组织，并采用招标方式公开选择审计师事务所。届时，因国企自己选择审计师事务所，事务所便“一手拿钱一手捂伤疤”的嫌疑，将从制度上被拔除。

凌宝亨说，今后三年内上海60个国有企业集团都要实行多元化改制，面广而量大，审计必须予以重视。国资国企改制过程中，市国资委要坚持三个“依法”：依法履行国有资产出资人职责，而不是公共管理职责；依法监管国有资产和国企资产；依法维护出资人和广大职工权益。统一组织国企审计工作，正是国资委履行出资人职责依法监管国企资产的行为，并能更好地维护出资人和广大职工权益。

凌宝亨介绍，市国资委已明确大型国企集团多元化改造要坚持三个收缩：纵向收缩投资级次，目前国企架构级次较多，个别企业向下延伸投资达八九级，管理跟不上；横向收缩投资领域，上海市国企核心业务涉及80多个产业，不够集中；收缩国有资本在每个企业的股权比重，以更少资金控制更多企业。收缩的目的是为了集中，使国有资本向优势产业、优势行业和优势产品集中。

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作

协会地址：北京市海淀区中关村南大街4号

联系电话：010-82199846/47 电子邮件：xinxibu@263.net

Copyright (C) 2003 . All rights reserved